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FATTURA ELETTRONICA OBBLIGATORIA PER IL 
REGIME FORFETTARIO DAL 1° GENNAIO 2024 

 
 
 
 

 

 

L'entrata in vigore dell'obbligo di fatturazione elettronica per tutti i forfettari è ormai 

notizia certa.  

Chi è obbligato ad adeguarsi? 

Il 1° luglio 2022 l'obbligo di fattura elettronica era entrato in vigore solo per i 

contribuenti in regime forfettario che nell'anno precedente avevano percepito ricavi o 

compensi superiori a 25.000€; al contrario, i forfettari che nel 2021 erano rimasti al di 

sotto di tale importo potevano beneficiare di un regime transitorio ed erano esentati da 

tale obbligo. 

Cosa succederà a partire del 1° gennaio 2024? 

A questo punto il regime transitorio terminerà alla fine dell’anno corrente e subentrerà 

dal 1° gennaio 2024 l'obbligo di fatturazione elettronica per tutti i 

forfettari, indipendentemente dai ricavi o compensi conseguiti nell'anno precedente.  

Dove emettere e ricevere le fatture elettroniche? 

Per quanto concerne l’emissione di fatture elettroniche è sicuramente necessario 

dotarsi di un software in grado di codificare la fattura in un linguaggio “xml” (come 

previsto da norma) e di inviarla al Sistema di Interscambio (SdI). 

Sono presenti diversi software sul mercato, alcuni gratuiti come il software di 

compilazione “Fattura Elettronica dell'Agenzia delle Entrate”. 

Al contrario, per la ricezione delle fatture sono presenti più modalità tra cui l’utilizzo del 

software scelto per l’emissione; in alternativa si può consultare la casella di PEC o l’area 

riservata dell’Agenzia delle entrate.  

Dal 1° gennaio 2024 l’obbligo di fatturazione elettronica si estenderà a tutti i 
contribuenti in regime forfettario. A prevederlo è l’art. 18 del Decreto legge n. 36 
pubblicato in Gazzetta Ufficiale il 30 aprile 2022 che sancisce  l'obbligo di 
fatturazione elettronica esteso ai contribuenti forfettari e in regime di vantaggio, 
nonché alle associazioni sportive dilettantistiche.   
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